
 

   

Приемат децата в детските градини по нова наредба
петък, 29 юли 2016

Приемът на децата в детските градини на територията на община Плевен ще става вече по нова
наредба, приета от Общинския съвет. 

„Новата Наредба за условията и реда за записване, отписване и преместване на деца в общинските
детски градини на територията на Община Плевен е във връзка с приетия нов Закон за предучилищното
и училищното образование, който влиза в сила от 1 август тази година. Съгласно Закона общинските
съвети по места са длъжни да приемат наредби, регламентиращи целия този процес“, заяви на брифинг
днес в пресклуба на БТА председателят на Общинския съвет Мартин Митев. 

Съгласно приетата от ОбС - Плевен Наредба, в детските градини могат да се откриват яслени групи за
отглеждане на деца от 10-месечна до 3-годишна възраст. Предучилищното образование се организира в
четири възрастови групи, за които ще важи целогодишен прием при налични свободни места.
Свободните места за всяка възрастова група ще се обявяват от директора на детското заведение на
информационни табла за родители в детските градини и на страницата на Община Плевен. 

Документите за прием в яслени и първи групи ще се подават от 1 януари до 22 април на текущата
година, за което ще се издава входящ номер. Резултатите с приетите деца от първо класиране ще става
на 29 април, а родителите ще имат време да декларират писмено желанието си за записване на детето
в срок до 13 май. Свободните места след първо класиране ще се обявяват от директорите на детските
заведения съответно на 14 май и в срок до 23 май. Неприетите ще могат да подават документи за второ
класиране в детските градини, в които има свободни места. Резултатите от него ще се изнасят на 30
май, а записването ще е до 10 юни. Подлежащите на задължителна предучилищна подготовка на 5 и 6
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години ще подават документи до 30 август, се посочва още в предложението. 

Нов момент при приема е този, че класирането на децата ще става по точкова система, която е описана
подробно в Трети раздел на Наредбата. В хода на дебата предложението в тази си част претърпя
известни промени, посочи Мартин Митеви цитира приетите текстове. Общият брой точки за прием е
сбор от точките по основни и допълнителни критерии. Основните критерии са адрес на
родителите/настойниците на територията на община Плевен, като при посочен постоянен адрес ще се
дават 3 т., а при настоящ адрес – 2 т. Допълнителни 2 точки ще се дават при родител, който е редовен
студент и учи в Плевен. Ако детето ходи на ясла поне 6 месеца преди записване в детската градина ще
получава още 1 точка. Допълнителни критерии са: дете сирак - 6 т., полусирак - 3 т., дете с трайни
увреждания над 50% - 5 т., трето и следващо дете в многодетно семейство - 1 точка, близнаци - 2 т.,
братче или сестриче записани в детско заведение - 2 т., дете в приемно семейство или семейство на
роднини или близки с мярка „полицейска закрила“ или дете от център за настаняване от семеeн тип - 3
т. Толкова точки ще се дават и на дете, на което поне един член на семейството е със степен на
увреждане над 70 % по решение на ТЕЛК. 

Първоначално, по предложение на съветника от НФСБ Николай Маринов, бе прието подаването на
документи за постъпване в детска градина да става и по електронен път. Това решение обаче беше
прегласувано и отменено на извънредно заседание, свикано веднага след редовното, а причината за
отмяната - невъзможност такава процедура да бъде приложена.

С допълнение към Наредбата директорите на детските градини в община Плевен се задължават да
актуализират правилниците си за прием съгласно приетия нов нормативен документ. Контролът по
спазването на Наредбата и реда за приемане на децата в общинските детски градини ще се
осъществява от отдел „Образование“ на Община Плевен. 

Новата наредба влиза в сила от 1 септември тази година, като може да бъде променяна или допълвана
при необходимост с решение на Общинския съвет.
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